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Dette dokument udgør den offentligt tilgængelige evaluering af ovennævnte uddannelse i ovennævnte år, og er baseret på svar fra studerende i slutningen af sidste semester af uddannelsen på et spørgeskema vedrørende de studerendes oplevelser af blandt andet uddannelsens indhold, sammenhæng, progression og studiebelastning.

Nedenstående konklusion fra studienævnet udgør nævnets beslutning om de justeringer, som bør foretages på baggrund af de studerendes evaluering. Konklusionen kan inddrage information fra evalueringen af studieaktiviteter på semestret - og tidligere evalueringer af uddannelsesforløb samt øvrig information fra studerende, undervisere, aftagere mm, som studienævnet måtte have kendskab til. 

Dokumentet udgør ligeledes studienævnets tilbagemelding til dimittender og studerende om de konklusioner, som nævnet har truffet på baggrund af de dimittendernes respons.

	Uddannelseskoordinatorens offentligt tilgængelige opsamling og anbefalinger

	
· Samlet set er der tilfredshed med uddannelsen, hvor de største kritikpunkter vedr. manglen på praktikophold og oplevelsen af relevans for kurser, der primært retter sig mod færdigheder indenfor systemudvikling. Kurser, der er centrale for interaktionsdesignfagligheden opleves som relevante.
· Øget industrifokus:
· Uddannelsesgruppen arbejder på en revision af kandidatuddannelsen, hvor et opmærksomhedspunkt kunne være øget fokus på industrisamarbejde, f.eks. i stil med 9. semester på uddannelsen i Digitalisering og Applikationsudvikling, hvor de studerende skal samarbejde med en virksomhed.


	Studienævnets konklusion

	· Studienævnets kommentarer
· Der stilles spørgsmål til relevansen af kursusmodulet Entrepreneurship (ENT) på IxD9
· Der kommer ny underviser fra E24, da nuværende gå på pension.
· Ønske om praktikophold
· Kandidatreform på vej, så mulighed for dette kommer måske ad dén vej. Derfor ikke noget udd.gr vil arbejde mere for på nuværende tidspunkt.
· Beslutning
· Uddannelseskoordinators opsamling og anbefalinger publiceres på relevante hjemmeside for kvalitetssikring. (MKA)
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