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Dette dokument udgør den offentligt tilgængelige evaluering af ovennævnte uddannelse i ovennævnte år, og er baseret på svar fra studerende i slutningen af sidste semester af uddannelsen på et spørgeskema vedrørende de studerendes oplevelser af blandt andet uddannelsens indhold, sammenhæng, progression og studiebelastning.

Nedenstående konklusion fra studienævnet udgør nævnets beslutning om de justeringer, som bør foretages på baggrund af de studerendes evaluering. Konklusionen kan inddrage information fra evalueringen af studieaktiviteter på semestret - og tidligere evalueringer af uddannelsesforløb samt øvrig information fra studerende, undervisere, aftagere mm, som studienævnet måtte have kendskab til. 

Dokumentet udgør ligeledes studienævnets tilbagemelding til dimittender og studerende om de konklusioner, som nævnet har truffet på baggrund af de dimittendernes respons.

	Uddannelseskoordinatorens offentligt tilgængelige opsamling og anbefalinger

	
· Der er overordnet tilfredshed med uddannelsen. Der er i nyeste studieordning ændret, så et fag, der før var obligatorisk, er blevet et valgfag, og et andet muligt valgfag er introduceret. På baggrund af svarene er der således ikke anledning til yderligere ændringer.


	Studienævnets konklusion

	
· Studienævnets kommentarer
· Koordinators rapport tages til efterretning.
· Beslutning
· Uddannelseskoordinators opsamling og anbefalinger publiceres på relevante hjemmeside for kvalitetssikring. (MKA)
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